

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 55 (376) Вторник, 1 июля 1941 г. ЦЕНА 10 КОП.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О дополнении закона о всеобщей воинской обязанности ст. 30—В
Дополнить закон о всеобщей воинской обязанности ст. 30—В следующего содержания:
«Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванным в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очередным призывам и отбывшим на фронт, переходит в их собственность и по окончании войны сдаче не подлежит».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 26 июня 1941 года.

Сообщение советского информбюро

(Окончание)

На рассвете 25 июня немецкий батальон, одетым в красноармейскую форму, пытался вторгнуться на советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Жигова, оборонявшая село Н., встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали кричать по-русски: «Не стреляйте, мы свои!» Бойцы ослабили огонь и были быстро окружены врагами. Тогда пулеметный взвод, которым командует младший лейтенант Пушкаренко, гранатами пробил себе дорогу, а затем мощным огнем своих пулеметов прикрыл контратаку стрелковых подразделений. В результате рота успешно вышла из расставленной врагом ловушки, нанеся немцам серьезный урон.

Финляндский президент Рюти, выступая 26 июня по радио, повторил клевету Гитлера, заявив, что «во время переговоров в Берлине в ноябре 1940 года СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы урегулировать свои счета с Финляндией и ликвидировать эту страну».

Эта наглая ложь имеет своей целью обмануть народ Фин-

ляндии, натравить его на Советский Союз.

Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа превращение Финляндии в плацдарм немецких фашистов для нападения на СССР.

Итальянская печать пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение своими сообщениями о том, будто «Россия имеет агрессивные намерения против Болгарии и других Балканских стран». В действительности всему миру известно, что: 1. Болгарский и русский народы связаны узами исторической дружбы на протяжении многих десятилетий; 2. СССР принимал всевозможные меры к тому, чтобы оградить Болгарию от войны, в которую ее вовлекал и вовлекает Гитлер; 3. СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим Балканским странам, в то же время всем известно, что Германия растоптала государственную независимость и национальную самостоятельность балканских государств, а фашистская Италия поработила Грецию и большую часть Югославии.

В Будапеште объявлено, что Венгрия считает себя в состоянии войны с Советским Союзом. Это решение вызвано тем, что советская авиация якобы совершила налеты на города Венгрии. Это утверждение является ложным, советская авиация никаких налетов на города Венгрии не производила. Правительство Венгрии боится сказать честно и открыто, что оно объявило состояние войны по приказанию Гитлера и еще потому, что венгерские правители не прочь при случае пограбить чужое добро.

Небезызвестная итальянская газета «Мессаджеро» распространяет в явно провокационных целях сообщения о том, что будто бы «русские готовятся к химической войне». Назначение этой провокации ясно каждому, кто мало-мальски знаком с обычными приемами германо-итальянских фашистов. Возможно, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, валят с большой головы на здоровую.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение ночи на 28 июня продолжались бои наших войск, особенно ожесточенные — на Минском и Луцком направлениях.

На Минском направлении наши войска стремительным ударом танковых соединений, авиации и артиллерии разгромили танковые части противника и штаб 39 танкового корпуса. В этом бою наши части захватили трофеи, пленных и оперативные документы.

На Луцком и Львовском направлениях всю ночь продолжались бои с танковыми частями противника. Попытки противника обойти Львов успешно отбиты нашими войсками, стойко удерживающими Львовский район.

Результаты ночных боев уточняются.

На Бессарабском участке фронта атакой нашей кавалерийской дивизии полностью уничтожен 6 пехотный полк противника, пытавшийся форсировать реку Прут.

В ходе боев на берегу реки Дунай дополнительно захвачено до 300 пленных.

На всем участке фронта от Перемышля до Черного моря наши войска, успешно отражая многочисленные попытки противника проникнуть на нашу территорию, прочно удерживают государственную границу.

Наша авиация в течение 27 июня проводила операции по уничтожению мотомехчастей противника на Шауляйском, Виленском, Минском и Луцком направлениях. В результате ударов нашей авиации, танкам противника нанесено значительное поражение.

О новых многочисленных фактах героизма и стойкости наших бойцов и командиров говорят сообщения с фронта.

Советский бомбардировщик возвращавшийся на свою базу после выполнения боевого задания, подвергся нападению 5-ти немецких истребителей «Мессершмитт». В завязавшемся бою бомбардировщик получил повреждения, экипаж бомбардировщика проявил исключительное самообладание и выдержку. Тяжело раненый командир экипажа младший лейтенант Соловьев вывел самолет из окружения. Отстреливаясь и умело маневрируя, экипаж бомбардировщика отбил атаки противника и привел самолет на нашу территорию.

Красноармеец Бензуков три дня находился в окружении врага. Фашисты изрешетили его ранами, но он не сдавался. Истекая кровью, Бензуков переползал на новые огневые позиции и метко стрелял по фашистам. На третий день герою

удалось вырваться из окружения. Сейчас тов. Бензуков в госпитале и мечтает о быстрейшем возвращении в часть.

Летчик-истребитель лейтенант Подпратов вел бой с двумя неприятельскими самолетами и сбил один из них, но получил повреждение и был вынужден сесть на чужой территории, в части его считали убитым. Между тем, тов. Подпратов исправил самолет и на другой день возвратился на свой аэродром и вновь принял участие в боях с фашистами.

В районе села Н. совершил вынужденную посадку фашистский бомбардировщик, подбитый нашим истребителем. Фашистские летчики пытались спрятаться во ржи, но это заметила дежурившая в сельсовете колхозница тов. Сарафаненко и быстро организовала группу колхозников на поимку бандитов. Смелые патриоты изловили 5 фашистских летчиков и доставили их в нашу воинскую часть.

6 колхозников на побережье Черного моря заметили подбитый вражеский гидросамолет, опустившийся в море. Они немедленно отправились на рыбацком судне к месту посадки и захватили 5 фашистских летчиков, пытавшихся удрать в резиновой лодке.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

В течение 28 июня наши войска, отходящие на новые позиции, вели упорные аррьергардные бои, нанося противнику большое поражение.

В боях на Шауляйском направлении наши войска захватили много пленных, значительное количество которых оказалось в состоянии опьянения.

На Минском направлении войска Красной Армии продолжают успешную борьбу с танками противника, противодействуя их продвижению на восток.

По уточненным данным в боях 27 июня на этом направлении уничтожено до 300 танков 39 танкового корпуса противника.

На Луцком направлении в течение дня развернулось крупное танковое сражение, в котором участвует до 4-х тысяч танков с обеих сторон. Танковые сражения продолжаются.

В районе Львова идут упорные напряженные бои с противником, в ходе которых наши войска наносят значительное поражение ему.

Наша авиация вела успешные, воздушные бои и мощными ударами с воздуха содействовала наземным войскам. При налете на район Тулга нашей авиацией уничтожено 2 монитора противника на реке Дунай.

На остальных участках фронта наши войска прочно удерживают госграницу.

7 вражеских бомбардировщиков сомкнутым строем приближались к нашему пограничному городу. Навстречу им устремились советские истребители. Машину младшего лейтенанта Яковлева внезапно нырнула вниз, а затем снизу врезалась в строй вражеских бомбардировщиков и заставила их разомкнуться. Преследуемые нашими истребителями немецкие самолеты, не сбросив бомб, стали удирать. В этом бою были сбиты 2 вражеских самолета.

Несколько рот противника окружило Н-скую погранзаставу. Метким огнем пограничники отбили одну за другой 5 атак, а затем под командованием младшего лейтенанта Колотова перешли в контратаку. Враг не выдержал смелого штыкового удара и бросился обратно на румынскую территорию.

Красноармеец Герасимович обнаружил большую группу немецких солдат, пытавшуюся перейти через реку Прут. Он вступил в неравный бой и искусно меняя огневую позицию, отогнал противника. 15 солдат были уничтожены метким огнем отважного красноармейца.

Выдающуюся храбрость и мастерство проявляют в боях за родину летчики Н-ской авиачасти. Стрелок-радист тов. Беловал, получив 4 ранения, продолжал вести бой и успешно отразил вражеские истребители. Стрелок-радист Смирнов сбил 2 самолета, стрелок-радист Волков — 1 самолет, старший политрук Догадин, машина которого получила тяжелые повреждения, благополучно привел самолет на свой аэродром.

В районе Каллола группа финских солдат перешла нашу границу и заявила: «Мы сдаемся Красной Армии, так как не хотим воевать против Советского Союза».

Стрелковое отделение, которым командует тов. Вашук, ведя разведку, столкнулось с двумя взводами противника. Завязался неравный бой, в результате которого тов. Вашук и его бойцы заставили немцев отступить с большими потерями. Раненые красноармейцы Орешенко и Горошков отказались покинуть поле боя.

Машина шофера Скидина, подвозившего к фронту снаряды, была обстреляна немецким самолетом. Прицеп со снарядами загорелся и угрожал взрывом. Красноармеец Скидин, рискуя жизнью, ликвидировал огонь и доставил ценный груз по назначению.

Крестьяне западных областей Украины и Белоруссии с первого дня войны проявляют высокую бдительность.

Недалеко от села Н. крестьяне задержали двух подозрительных людей. Это были разведчики, банды немецких диверсантов, численность 50 человек, скрывавшихся в окрестностях. Истребительный батальон по борьбе с царящими диверсантами и крестьяне окрестных сел кинулись на поиски и вскоре обнаружили всю группу диверсантов в гуще леса. 32 диверсанта были убиты, остальные захвачены в плен.

После того, как живая выдумка Гитлера о мнимых претензиях СССР на Босфор и Дарданеллы была разоблачена, германское радио начало усиленно распространять не менее живые утверждения о том, что СССР якобы прибегал к различным угрозам в отношении Ирана. Вряд ли необходимо специально опровергать эту новую провокацию германской пропаганды. СССР питал и питает дружеские чувства к Ирану и иранскому народу.

(Окончание в следующем номере)

Великая отечественная война советского народа

(Продолжение. Начало в № 54 (376))

Рабочие на заводах, колхозники на полях, обсуждая выступление товарища Молотова, дают обязательство увеличить продукцию вдвое. И мы не сомневаемся, что они это обязательство выполнят, что советский народ покажет, какую силу он может развернуть, когда дело касается его жизненных интересов.

«Вспомните,—говорил еще в 1845 г. Фридрих Энгельс,—какие чудеса совершал энтузиазм революционных армий от 1792 до 1799 г., которые боролись только за иллюзию, за мнимое отечество, и вы должны будете понять, как сильна должна быть армия, которая борется не за иллюзию, а за

реальную действительность». Красная Армия СССР борется не за иллюзию, не за мнимое отечество, а за свою горячо любимую, овеванную славою советскую родину, созданную, завоеванную героическими усилиями, борьбой всего советского народа.

Член «такого общества в случае войны,—говорил Энгельс,—...должен защищать действительное отечество, действительный очаг... Он, следовательно, будет бороться с воодушевлением, со стойкостью, с храбростью, перед которыми должна разлететься, как солома, механическая выучка современной армии». (К. Маркс и Ф. Энгельс, соч. т. III, стр. 278).

Сегодня пришел день, когда чувства и энергия советских

патриотов воплотятся в ломающий все преграды поток, когда война будет рождать на каждом шагу массовый героизм, готовность советских людей принести любые жертвы, преодолеть любые преграды, чтобы отстоять родную страну, чтобы дать ей возможность расти и расти, ибо

«...землю, которую завоевал и полуживую, вынянчил, где с пулей встань, с винтовкой ложись, где каплей и на смерть!

льешься с массами,— (В. Маяковский. «Хорошо»).

IV. У нас есть кому и есть чем защищать

Нелегко было Советскому государству в капиталистическом окружении, где царит принцип голый силы, отстоять возможность вести независимую, самостоятельную политику.

Советский гражданин не может никогда забывать, что мирная политика Советского государства была возможной лишь потому, что советское правительство опиралось и опирается на могучие силы вооруженного народа, на несокрушимые силы Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Нелегко было создать эту Красную Армию в разоренной первой империалистической и гражданской войнами стране. Но народ ничего не жалел для создания этой армии, и поэтому он и создал могучую силу, которая охраняла его независимость и возможность мирно трудиться в течение двух десятилетий. Народы СССР хорошо знают и никогда не забудут, какие величайшие жертвы целые поколения несли, чтобы отстоять целостность и независимость СССР. Они не забыли, как хозяйничали полчища германских и других интервентов, терзавших живое тело нашей родины.

Возможность мирного труда народов СССР обеспечена была героической борьбой Красной Армии, ее грозной, несокрушимой силой. Именно эта сила обеспечила СССР длительный мир. Она оставалась рукой империалистов, готовивших не раз нападение на СССР. Именно она дала отпор финским белоохранителям в 1939—1940 годах, и она докончит разгром этих белоохранителей теперь, когда белоохранительница подняла преступную руку и вместе с германскими фашистами нападает разбойнически на мирную страну Советов. Эта армия принесла освобождение народам Западной Украины и Западной Белоруссии, Бессарабии, Литвы, Латвии и Эстонии. Она показывала не раз невиданные образцы героизма. С кличем «За родину», «За Сталина» шли и пойдут бойцы, командиры и политработники Красной Армии в бой за советскую власть, за честь, за свободу. Тот же массовый героизм, хо-

рошо знакомый нашим врагам со времен гражданской войны, теперь с новой силой движет бойцами Красной Армии, делает всеокрушающими их боевой натиск.

Товарищ Сталин учил всегда, что советский народ должен быть в состоянии мобилизационной готовности. Война не застала нас врасплох. Мы зорко следили за тем, что делается по ту сторону советских рубежей, и Красная Армия СССР выполняет свой гражданский долг.

И мы знаем: Враг будет разбит, победа будет за нами!

Когда Сессия Верховного Совета СССР принимала бюджет на 1941 год и утверждала ассигнования на оборону, вся страна гордилась тем, что она может обеспечить такие значительные затраты на укрепление военной мощи СССР.

Граждане Советского Союза доказали, что они готовы всем помочь Советскому государству. Недавно закончившаяся подписка на государственный заем показала, что советский народ готов оказать самую горячую помощь государству в укреплении его мощи. Заем был в значительной степени перекрыт, и нет никакого сомнения в том, что народы СССР и впредь сделают все необходимое, чтобы Красная Армия не нуждалась ни в чем для успешного выполнения ее задач. Для этого надо все поставить на службу армии: четкую работу всей промышленности, мобилизацию всех ее сил, в особенности промышленности, работающей на оборону; четкую и дружную работу транспорта, играющего огромную роль во время войны; дружную, организованную стахановскую работу на колхозных полях и в совхозах; упорный, целеустремленный труд всех ученых страны, инженеров, техников, писателей, работников искусства; настойчивую и столь же целеустремленную учебу в школе; овладение всем населением знаниями военного дела, минимумом санитарной службы, химической и противовоздушной обороны; строжайшую дисциплину; повышенную производительность труда; повышенную революционную бдительность; готовность к самопожертвованию. Может ли

быть что-либо выше, жизненнее, священнее для советского патриота, как отдать все силы на защиту Советского отечества, если надо, то и саму жизнь, чтобы он мог сказать вместе с

Вл. Маяковским: «Я с теми, кто вышел строить и мест в сплошной лихорадке и с теми, кто будет. Отечество славою, которое есть, но трижды—которое будет».

Нет и не может быть ничего выше для советского патриота, чем забота о Красной Армии. Сама Красная Армия воспитывает изумительные свойства советского патриотизма: здесь он подвергается самой действительной, живой проверке, здесь воспитывается настоящая советская, революционная, боевая дисциплина, мужество, героизм, находчивость, отвага, бесстрашие, взаимная помощь, здесь выковываются тесно спаянный боевой коллектив, готовность к величайшему самопожертвованию. Ибо это — новая армия, защищающая интересы трудящихся. Она закалялась в огне революции, в гражданской войне. Ее авторитет в глазах народа неизмерим, потому что она — плоть от плоти, кровь от крови народа. Нет вгдет больше любви народа к армии и ее глубоко народному командному составу, как в нашей стране. Советская промышленность снабжает эту армию самой совершенной современной боевой техникой. Эта промышленность доставит армии все необходимое для победы.

Но мы все, как один, должны чувствовать себя бойцами этой Красной Армии. «Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как вкогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, Флота и Воздушной Армии». (Выступление по радио товарища Молотова).

(Окончание в следующем номере)

Полумесячный план выполнили за 10 дней

С величайшим энтузиазмом кует победу наш советский народ доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту над германской сволочью.

Невиданно растут производственные успехи с каждым часом.

Коллектив Невской геолого-разведочной партии план буровых работ на нефть за вторую половину июня выполнил за 10 рабочих дней.

Производственные успехи рабочие и служащие обязались закрепить в дальнейшем.

Простые уборочные машины не отремонтированы

До поздней осени затянулась в прошлом году хлебоуборка в совхозе. Урожай был убран с большими потерями, государству нанесен большой ущерб.

Причина вся сводилась к тому, что совхоз не был хорошо подготовлен к уборке, здесь, как и прошлые годы, игнорировалась уборка урожая простыми машинами.

Базалось бы, руководители совхоза нынче по-настоящему возьмутся за подготовку к уборке урожая, но к сожалению этого не видно. В совхозе имеется 6 сноповязалок, 4 лобо-

грейки, 4 самосброски и 4 молотилки, но к ремонту их еще не приступали. В некоторых полеводческих бригадах машины не подвезены к кузницам и не очищены от прошлогодней грязи.

Такое промедление с подготовкой к уборке хлебов внушает тревогу. Тем более, что руководители совхоза, директор тов. Костин и парторг обкома ВКП(б) тов. Исаев, настроены убирать хлеб только комбайнами, без использования простейших уборочных машин.

Е. Поспелов.

Дружно подхватили опыт черепановцев

Следуя примеру черепановцев, колхозники артели «Гроза капиталу» организовали общественную помощь школе. 22 июня на работу вышло 80 человек, 28 лошадей и 1 автомашина.

Дружно поработали в этот день колхозники. Они подвезли к нашей школе 30 кубометров дров, на площади в 620 кв. м. срезали дерн для оборудования физкультурной площадки и

здесь же выкорчевали 30 пней. Произвели ремонт завалин у одного из зданий школы, подвезли 10 возов леса, отремонтировали 6 парт и много другого школьного инвентаря.

В этом большом, почетном деле большую активность проявили т. т. Туркина Е., Сыстеров Л., Климов М., Загайнов С. и другие.

Г. Покалев.

Директор Барановской с.ш.

Выполнить план по заготовке корья

Ивовое корье — необходимое и ценное дубильное сырье для кожевенной промышленности, имеющее огромное значение в деле еще большего укрепления обороноспособности нашей социалистической родины.

Еще 19 марта 1941 года облисполком утвердил план Барзасскому району по заготовке корья—130 тонн, а на 27 июня заготовлено корья всего только Курганским сельпо 5 тонн.

Такое положение явно угрожает выполнению плана и терпимо быть не может, так как сезон заготовок корья проходит. В оставшееся время колхозы и сельпо должны на деле показать борьбу за усиление обороны страны.

Однако, руководители некоторых колхозов, как «Победитель», им. Ворошилова, «Свобода», «Красный строитель», «Ударник» и «Тажник» считают заготовку корья второстепенным делом, не желая обеспечить кожзаводы, работающие по специальным заказам, необходимым сырьем—корой ивы. Есть и такие председатели, как тов. Крупский (колхоз «Трудовой путь»), который хотя договор на сдирку корья и заключил, но выполнять его совершенно отказался.

Такое поведение квалифицируется, как сознательный срыв государственного задания.

Не приступали к заготовкам корья Дмитриевское, Романовское и Невское сельпо. Хуже того, председатели потребкоопераций стали на явный саботаж, дали распоряжение не привозить корье от сдирщика под благовидным предлогом из-за отсутствия средств.

Государство уделяет большое внимание заготовкам корья, оно обеспечивает неограниченным кредитом, предоставляет железнодорожный транспорт в первую очередь. Руководителям правлений, артелей и сельпо надо понять, что корье имеет большое народно-хозяйственное значение.

Колхозы, колхозники и все трудящиеся района, выполним и перевыполним установленный план заготовки корья, обеспечим бесперебойную работу кожзаводов доставкой высококачественного сырья—ивовой коры.

А. Смышляева.

Представитель Н-Сибирского отд. треста «Дубитель».

Ответ. редактор Е. СКОПНЕВ.